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Αγαπητή κυρία / κύριε,
Είμαστε ένα δίκτυο επιστημόνων, δικηγόρων, ιατρών και πολιτών από διάφορα επαγγέλματα και σας γράφουμε σχετικά με τη συζήτηση στο Κοινοβούλιο για την εφαρμογή του Πράσινου Πιστοποιητικού COVID-19. Ενωμένοι από τη βαθιά ανησυχία για τις μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες επιπτώσεις αυτού του εργαλείου στις αξίες της χώρας μας και τα θεμελιώδη συνταγματικά δικαιώματα, πιστεύουμε ακράδαντα ότι το προτεινόμενο εργαλείο αντιπροσωπεύει έναν αδικαιολόγητο και σοβαρό περιορισμό των θεμελιωδών ελευθεριών των πολιτών και θέτει τα θεμέλια για  βαθιές διακρίσεις και διαχωρισμούς των πολιτών σε δυο κατηγορίες.
Επομένως, σας καλούμε να καταργήσετε τον προαναφερθέντα νόμο.
Σύμφωνα με την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, επισημαίνουμε ότι ο κανόνας που μόλις εγκρίθηκε για τη δημιουργία και τη διαχείριση πράσινων πιστοποιήσεων, τα λεγόμενα διαβατήρια εμβολιασμού, παρουσιάζει τόσο κρίσιμα ζητήματα ώστε να ακυρωθεί, αν δεν τροποποιηθεί κατάλληλα, η εγκυρότητα και η λειτουργία του συστήματος που προβλέπεται για την επανέναρξη των ταξιδιών κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Ως εκ τούτου, απαιτείται επείγουσα δράση για την προστασία των δικαιωμάτων και των ελευθεριών των ανθρώπων. Πρώτα απ 'όλα, με βάση την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, το αποκαλούμενο «διάταγμα του ανοίγματος» δεν εξασφαλίζει την κατάλληλη ρυθμιστική βάση για την εισαγωγή και χρήση πράσινων πιστοποιητικών σε εθνική κλίμακα, και είναι σοβαρά ελλιπές όσον αφορά την προστασία των δεδομένων, χωρίς να υπάρχει αξιολόγηση πιθανών κινδύνων μεγάλης κλίμακας για τα προσωπικά δικαιώματα και τις ελευθερίες. Σε αντίθεση με τις διατάξεις του Ευρωπαϊκού Κανονισμού για την Προστασία των Δεδομένων, το διάταγμα δεν ορίζει επακριβώς τους σκοπούς της επεξεργασίας των υγειονομικών δεδομένων  των πολιτών, αφήνοντας περιθώρια για πολλαπλές και απρόβλεπτες μελλοντικές χρήσεις, ενδεχομένως λανθασμένα ευθυγραμμισμένες επίσης με παρόμοιες Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες. Δεν καθορίζει ποιος είναι ο υπεύθυνος ελέγχου των δεδομένων, παραβιάζοντας την αρχή της διαφάνειας, καθιστώντας έτσι δύσκολο, αν όχι αδύνατο, για τους κατόχους των δεδομένων να ασκήσουν τα δικαιώματά τους: για παράδειγμα, στην περίπτωση λανθασμένων πληροφοριών που περιέχονται στις πράσινες πιστοποιήσεις. "
Ανησυχούμε όχι μόνο για τις πτυχές που σχετίζονται την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, αλλά και από την έλλειψη επιστημονικής βάσης στη δικαιολόγηση της εφαρμογής ενός τέτοιου εργαλείου. Παραθέτουμε τις επιστημονικές αναφορές στο κάτω μέρος του email.
Η αποτελεσματικότητα των εμβολίων,  που είναι ένα από τα τρία στοιχεία στα οποία βασίζεται αυτό το πιστοποιητικό, δεν έχει αποδειχθεί καθόλου και είναι ακόμη υπό έρευνα. Τα εμβόλια Covid-19 στερούνται βιώσιμου μηχανισμού δράσης κατά της μόλυνσης των αεραγωγών από τον SARS-CoV-2. Η ενεργοποίηση παραγωγής αντισωμάτων δεν μπορεί να αποτρέψει τη μόλυνση από έναν παράγοντα όπως ο SARS-CoV-2 που εισβάλλει μέσω της αναπνευστικής οδού. Επιπλέον, καμία από τις δοκιμές εμβολίων δεν παρείχε στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι ο εμβολιασμός εμποδίζει τη μετάδοση της μόλυνσης από εμβολιασμένα άτομα. Η έκκληση για εμβολιασμό για την «προστασία των άλλων» δεν έχει επομένως καμία βάση στην πραγματικότητα.
Αυτό σημαίνει ότι ο εμβολιασμός όχι μόνο δεν αποτελεί εγγύηση για τη δημόσια υγεία, αλλά επίσης αποτελεί μια ανεξέλεγκτη πρόσθετη πηγή μόλυνσης για άλλους. Τα εμβόλια είναι επικίνδυνα τόσο για υγιή άτομα όσο και για άτομα με προϋπάρχουσα χρόνια νόσο, για λόγους όπως οι εξής: κίνδυνος θανατηφόρων και μη θανατηφόρων διαταραχών της πήξης του αίματος, συμπεριλαμβανομένων διαταραχών αιμορραγίας, θρόμβωσης στον εγκέφαλο, εγκεφαλικού επεισοδίου και καρδιακής προσβολής, αυτοάνοσες και αλλεργικές αντιδράσεις,  ενίσχυση της νόσου εξαρτώμενη από τα αντισώματα, και από προσμείξεις των εμβολίων λόγω της βιαστικής παραγωγής και των μη ρυθμισμένων προτύπων παραγωγής.
Ο υπολογισμός κινδύνου-οφέλους είναι επομένως σαφής: τα πειραματικά εμβόλια είναι μη απαραίτητα, αναποτελεσματικά και επικίνδυνα. Οι παράγοντες που εξουσιοδοτούν, εξαναγκάζουν ή χορηγούν πειραματικό εμβολιασμό COVID-19 εκθέτουν τους πληθυσμούς και τους ασθενείς σε σοβαρούς, μη αναγκαίους και αδικαιολόγητους ιατρικούς κινδύνους.
Τις επόμενες μέρες θα μοιραστούμε μαζί σας περισσότερες επιστημονικές πληροφορίες για να σας στηρίξουμε στη λήψη μιας ενημερωμένης και υπεύθυνης απόφασης κατά την ψηφοφορία. Είμαστε πρόθυμοι να δημιουργήσουμε μια ανοιχτή και διαφανή γραμμή επικοινωνίας μαζί σας για να διασφαλίσουμε έναν ουσιαστικό και εποικοδομητικό διάλογο.
Με εκτίμηση,
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